

中国演员 获第69届 柏林电影节银熊奖



2月16日,在德国首都柏林,中国演员王景春(左)和咏梅在颁奖仪式后合影。中国影片《地久天长》中两名主演王景春和咏梅凭借出色演技获得最佳男女演员银熊奖。

第69届柏林国际电影节主竞赛单元各奖项于当地时间16

新华社记者单宇琦 摄

自建资金池 大发假标的 ——揭秘“网贷”如何变“网骗”

新华社广州2月17日电 2018年以来,一度迅猛发展的P2P网贷平台相继“爆雷”,大批投资者深陷非法集资陷阱。仅广东2018年前10月就对总部在省内的67家P2P网贷平台立案,抓获130名犯罪嫌疑人,涉及资金总额高达469亿元,156万投资人卷入其中。

号称“收益高、门槛低、操作易”的“网贷”,为何会变成“网骗”?追逃挽损工作进展如何?“新华视点”记者近日在广州、深圳、佛山等地追踪采访了多起典型案例。

自建资金池 有网贷公司人均“吸”1亿元

2018年6月,位于佛山市禅城区的安稳投资管理咨询有限公司突然人去楼空,公司“理财咖”平台无法提现。当地警方办案人员称,该公司规模很小,工作人员12人,但吸收了19亿元公众存款,仅近一年时间就“吸”了11亿元。

追逃挽损 海外不是“避罪天堂”

一些P2P平台“爆雷”之后负责人潜逃海外,如何避免投资人陷入血本无归的困境?广东省公安厅经侦局有关负责人表示,警方正努力开展追逃挽损工作,目前已有多名嫌疑人从海外被缉捕归案,追缴涉案资金超过10亿元。

广州市公安局“猎狐”工作组负责人介绍,“礼德财富”案主犯郑某森2018年7月携款偷渡到柬埔寨。9月,追逃人员协助柬埔寨警方在金边将郑某森抓获,并将其押解回广州。

为帮助受害者挽回更多损失,深圳市公安局南山分局在确保涉案平台停止违法业务活动前提下,对具备条件的公司实际控制人、高管、股东办理取保候审,督促其追回到期债务,配合公安机关追赃挽损。

2018年7月因涉嫌非法吸收被立案的“利民网”待还本金9.3亿元,涉及1.5万人,警方对6名犯罪嫌疑人取保候审,2018年底已回款9853万元。

“公司出事之前往外借了不少钱,如果简单一关了之,这些钱没法要回来,对投资者也不是好事。”曾是“利民网”运营经理的一名犯罪嫌疑人说,他主动配合经侦部门提供资料、核查数据,公司正进行资产清理,努力催收以往借出的款项。

追逃挽损的同时多地还加强了预警。深圳市公安局互联网金融大队负责人说,该局2018年5月上线“深融系统”,以人员背景、企业背景、违规行为等26项指标为参数进行数据碰撞和融合分析,如果用户点击了风险程度高的金融平台,网站及APP会自动弹出风险提示,“截至2018年11月初,系统用户超过624万,提醒弹窗2177万次以上。”

广东省公安厅有关负责人说,广东警方已联合市场监督管理部门成立涉众型经济犯罪监测防控中心,通过智能化手段监测研判,排查非法集资、网络传销等涉众型经济犯罪线索,联合相关行政职能部门开展研判分析、联合整治等工作,遏制涉众型经济犯罪案件高发势头。

为提高“竞争力”,涉案P2P平台几乎都公开承诺刚性兑付,对违约债务兜底,导致坏账率极高,窟窿巨大,最后“拆东墙补西墙”导致资金链断裂。广州一家涉嫌集资诈骗的平台嫌疑人说:“有一天发现投资人的钱完全给不出来,资金链断了,借款人还旧太多,没钱还只能选择关门跑路。”

两三千万元的玉标的称超十亿元 有的P图伪造房产抵押证明作为标的物

记者在采访中发现,出事的P2P平台并非都单纯以高息吸引投资者,比如“理财咖”“礼德财富”等平台收益多在8%到16%之间,在借贷市场上并不算最高,但由于包装“精美”,容易使人觉得“安全可靠”。

骗取资金达12.5亿余元的“礼德财富”,主要运营模式为借款人以玉石、钢材等质押物进行担保去平台借款。据办案人员介

退休了,相关权益保护不能含糊

最美不过夕阳红。很多老年人在退休后开启了颐养天年、享受天伦之乐的生活模式。但也有一些忙惯了的、想要继续发光发热的老人,选择了重新上岗再就业。

退休职工再就业要注意防范哪些法律风险?退休后发现养老保险少缴了如何救济?记者近日多方采访,为您一一解答。

退休后发现养老保险少缴了

老张在退休时才发现,单位竟然少给自己缴纳了两年的养老保险。

2012年,老张达到法定退休年龄。在办理退休手续的过程中,老张发现,1992年10月至1994年7月期间,原单位没有给自己缴纳养老保险。因少缴纳了养老保险,老张领取的退休金自然也少于正常缴纳所能领取的数额。在与原单位交涉无果后,老张气愤地向法院提起诉讼,要求原单位赔偿自己相关经济损失。

北京市朝阳区人民法院审理后认为,老张已于2012年经核准退休并领取基本养老金,但老张未能提供社会保险经办机构出具的有关证明材料,以证明其属于应当缴纳1992年10月至1994年7月期间养老保险而被告未为其

缴纳,并且未能提交证明这期间的养老保险确实无法补缴和确认补偿标准等证明材料。最终,法院裁定驳回了老张的诉讼请求。

作为社会保险五大险种中最重要的险种之一,养老保险设立的目的是保障老年人的基本生活需求,为老年人提供稳定可靠的生活来源。养老保险虽然属于职工工资的一部分,但并不直接支付给职工,而是由单位向社会保障部门代为缴纳。

朝阳法院民五庭法官白星晖告诉记者,实践中,类似老张的案例并不少见。“有些职工在职期间没有注意查询自己的社保缴纳情况,办理退休手续时才发现所领取的养老金低于预期,但此时已无法再要求社保管理部门为其追缴补足养老金。”白星晖说,目前尚无法律法规对该种情形如何处理进行规定,通过诉讼途径解决存在较大困难。

白星晖建议,劳动者在职期间应积极查询自己的社会保险缴纳情况,若发现单位未足额或未足月缴纳的,应及时向社保管理部门进行投诉,由社保管理部门进行追缴,以避免在退休后无法追偿损失。

中国电子商务研究中心研究员、北京志霖律师事务所副主任

赵占领告诉记者,遇到退休后才发现保险被用人单位少缴的情况,首先可以向社保机构举报,由其责令用人单位补缴。如果不能补缴或不能继续缴纳养老保险费的,若劳动者在用人单位连续工作未满15年,自用人单位依法应当为劳动者办理社保之日起,应按每满一年发给相当于一个月当地上一年度职工月平均工资标准,一次性支付劳动者养老保险待遇损失。

“退休再就业”隐藏法律风险

“退休再就业”曾一度成为热词,是指退休后与原用人单位或者其他用人单位订立再入职合同,重新上岗。退休人员再上岗的优势是工作经验丰富,可以继续发光发热,用人单位的用工成本也降低了,所以很多单位乐意返聘退休人员。

2004年,55岁的老李入职某公司,2009年老李年满60周岁。达到法定退休年龄后,老李继续在公司工作,直至2013年。但此后,老李却把公司告上了法庭。

老李称,2011年后自己一直存在加班的情形,但单位从未向自己支付过加班费。索要无果后,老李向法院提起了诉讼,要求单位支付自己加班费。庭审中,

双方唇枪舌剑。老李的单位主张,老李已于2009年8月达到法定退休年龄,此后他属于单位返聘的职工,双方不再是劳动关系,而是劳务关系,老李无权再向其主张加班费。

法院审理后驳回了老李的诉求。法院认为,2009年后,老李系单位返聘,双方不再是劳动关系,而是劳务关系,老李要求单位支付加班费没有法律依据。

据了解,我国劳动法对用人单位延长劳动者工作时间作了支付工资报酬的规定。但劳动法同时规定,在我国境内的用人单位与之形成劳动关系的劳动者,适用本法。

“可见,建立劳动关系是职工向单位主张加班费的前提。退休职工返聘的,法院并不将其视为劳动关系,仅将其认定为劳务关系。”

白星晖告诉记者,在劳动关系中,劳动者除获得固定的工资报酬外,还享有加班费、年休假及社会保险等,解除劳动关系时也能获得经济补偿,但在劳务关系中,劳动者通常仅能获得所约定的劳动报酬,如若退休职工每日工作超过法定时间,其也无法获得加班费,平时也不享有年休假等。

针对这种情况,白星晖建议,退休职工返聘的,应注意自己的

劳动权益保护可能受到较大限制。在签订返聘协议时,应要求协议对工作时间和劳动报酬作出明确的约定,并在提供劳务的过程中对于单位提出的违反协议约定的要求,如延长劳动时间等,应予以拒绝。

赵占领告诉记者,根据我国《劳动合同法》司法解释三,用人单位与其招用的已经依法享受养老保险待遇或领取退休金的人员发生用工争议,按劳务关系处理。所以,关键看返聘人员是否已经享受养老保险待遇或领取养老金,而不是只看法定退休年龄。“如果已经享受养老保险待遇,不能视为存在劳动关系。一旦发生工伤等意外事件,也不能适用工伤待遇,只能按照民法总则、民法通则等处理,由雇佣单位承担赔偿责任。”

此外,如果返聘人员遇到同工不同酬、低于最低工资标准等问题,最好与返聘单位在聘用协议中事先约定清楚,明确责任。“这些问题同样不属于劳动法调整范畴,事后主张很难能得到支持。”赵占领建议,返聘人员与用工单位之间应参照劳动用工中约定的相关条款,在聘用协议中作详细的约定,以维护自身合法权益。

据《法制日报》

留守儿童迎元宵



传统节日元宵节到来之际,昨日,台州市路桥区螺洋街道的党员志愿者和公安民警陪伴留守儿童提前欢度节日。党员志愿者和民警为留守儿童准备了花灯和汤圆,

向他们讲述元宵习俗及防范常识。

通讯员蒋友青 摄

高质量影片 才是电影市场发展之本 ——春节档部分影院电影票涨价透视

新华社上海2月17日电 各路大片激烈竞争的春节档已经结束,电影总票房超58亿元,票房成绩超过2018年春节档。正如硬币的正反面,今年春节档亮点之外也伴随着“槽点”——电影票涨价。

一张价格上涨的电影票是观众钱包的“吸金石”,还是电影品质的“试金石”?春节档一些影院票价上涨,高低口碑电影加速分化

今年春节档共有8部新片上映,其中《流浪地球》以6天20亿元票房居首,《疯狂的外星人》与《飞驰人生》分列二、三名。除了电影内容,电影票价的上涨也吸引了很多关注。

根据灯塔专业版数据,2019年春节档平均票价为44.62元,比2018年春节档的39.72元上涨12.3%,为2014年以来提价幅度最大的一年。

电影发行人员袁昕雨说:“今年春节档某些三、四线城市影院票价翻倍的行为,属于春节档的短期调控,不太可能一直持续。”

记者采访了解到,安徽省安庆市某影院大年初一《疯狂的外星人》票价为60元,而近日则跌到了37元左右。“一家三口春节看一场电影,花费接近200元,都可以买视频网站一年的会员了。”安庆市民李金龙说。

在票价普遍上涨的同时,今年春节档高、低口碑电影票房冰火两重天的现象更为明显。《流浪地球》从初一的总票房第四位一路超越,成为遥遥领先的春节档

票房冠军,而某些影片却表现平平。

随着中国电影市场的下沉,三、四线城市渐成票房“主力”。

光大证券研究员孔蓉表示,从实际情况看,三四线城市的观影需求弹性较大,即涨价后部分价格敏感型观众可能会放弃观影。

“往年我会看两三部电影,今年春节期间就只看了一部,当然会选口碑好的。”李金龙说。

票价少、成本高,票价上涨背后有原因

纵观近年数据,无论是春节档还是全年的电影平均票价,其实都处在逐步上升的趋势中。从“春节大涨价”看“整体趋涨”,其背后的原因值得关注。

——票补逐步取消,“九块九”低价票难再现。2018年下半年开始流传关于“取消票补”的消息,多位业内人士谈到,片方依靠“烧钱”压低票价,以期用低价把观众“骗”进电影院看“烂片”的历史已经过去了,“如今只要是烂片,再便宜大家也不愿意看”。当片方更愿意把补贴放在预售阶段以拉升排片率的时候,正式上映阶段几乎没有补贴,票价自然会整体上升。

——一些城市影院生存不易,春节档赚钱效应突出。袁昕雨表示,对于三四线城市来说,近年来影院扩张的速度已经超过了其观影人次的增速,影院平日的上座率并不理想,而“票不愁卖”的春节档成为其全年重要的收入来源。“对于小影院而言,春节档能占到其全年收入的20%到

30%。”孔蓉说,春节期间影院对提升单银幕产出有提价动力,尤其三、四线城市影院数较少便于联合提价。

——观众与片方地位变化,票价开始匹配作品质量。电影从业人员黄永帆说:“以前国内许多观众是没有观影习惯的,我们必须压低票价把人‘拉’进电影院,这使得观众付出的票价和片方的投入成本是不成正比的。如今观众有了观影意愿和分辨电影品质的能力,好作品有匹配其质量的价格,也会成为正常现象。”

高质量影片才是电影市场发展之本

“影院在春节档涨价可以理解,但需要在一个合理的范围之内,翻倍涨价无异于涸泽而渔,透支市场。”袁昕雨说。

与今年春节档电影票价上涨一起引发关注的,还有盗版问题。记者在某二手网站上搜索“电影”二字,就出现了“院线同步电影,只需1元”的信息,其展示内容中就包括《流浪地球》《疯狂的外星人》等春节档热映影片。

“监管打击盗版是一方面,观众的自觉也很重要。”业内人士表示,不愿看高票价电影的观众其实还有很多其他支持正版的选择,比如提前购买票价较低的预售,或等电影档期下线后在视频网站上看正版影片等。“观众尊重正版才能促进中国电影市场的健康发展,与此同时,电影行业多生产高质量影片,才是电影市场的发展之本。”

各部门坚守岗位 保障春运出行

新华社北京2月17日电 节后春运,各地客流持续保持高位运行。各部门始终坚守岗位抓好春运各项工作,全力保障旅客出行安全有序。

17日,全国铁路预计发送旅客1100万人次,同比增长11.8%,加开旅客列车841列。铁路春运连续9天单日发送旅客超千万人次。

铁路部门积极落实便民利民服务举措,营造良好出行环境。中国铁路哈尔滨局集团公司满洲里、绥芬河口岸站在国际候车室内设立国内出行咨询,为外籍旅客提供景点介绍、车次和余票信息查询等服务;沈阳局集团公司沈阳北站、沈阳站、长春站在售票大厅增加

“农民工专口”,安排专人引导,开展预约订票、送票上门等便民服务。

为确保春运期间线路设备安全稳定运行,国网浙江温岭市供电公司组织保电人员穿梭在动车站、汽车客运中心、公交车站等交通枢纽,帮助客户对供电线路、配电房设备、充电站等设施设备开展红外测温和巡视检查,确保旅客正常出行。

为了方便广大旅客出行,春运期间秦皇岛机场新增秦皇岛至通航国际航班,这也是秦皇岛机场春运史上首次开通的国际航班。南宁机场加密南宁往返武汉航线航班,每日达到6-7班,大大缓解了春运机票紧张的状况。

强化调度管理 延长服务时间 实施计划预报

杭州交通多举措 保障旅客春运出行

本报讯 通讯员徐丽婷

记者羊荣江报道 春运期间,各大交通枢纽应对抵返旅客疏运成为工作重点。杭州交通部门积极加强公交、地铁与道路客运、民航、铁路的换乘衔接,强化出租汽车运营调度和管理,推出多项举措,有效满足春运期间旅客换乘方便、快捷的需求。

据悉,在杭州火车东站枢纽等春运重点区域,建立健全了铁路旅客列车运行信息、民航航班信息和公路客运发班信息的共享机制,在杭州萧山机场、城站火车站等枢纽,通过“一站一策”,精准施策,确保主要枢纽运行有序。

同时,组建巡游出租车应急车队,负责杭州萧山机场、火车东站、出租车及其它客运站客流高峰期的疏散应急保障工作。去年应急车队的规模是1100辆出租车,今年扩容到2000辆左右。

春运40天期间,对21时至次日凌晨2时进入杭州火车东站和车站的巡游出租车发放专项补贴5元,并考核加分。据统计,仅杭州火车东站,补贴实施后夜间进入的出租车就比去年同期增长38.23%。

从1月21日起,公交部门在杭州东站原有4条通宵公交线路的基础上,开通了前往滨江、下沙、云栖小镇等方向的10条“春运暖巴”,改变了公交原本固定线路到站停靠的模式,为有相近出行方向乘车需求的旅客提供“门对门”直接送到家门口的定制化公交服务。从2月13日起,为应对节后返程高峰,东站的“春运暖巴”配车增加20%,线路增至12条。据统计,1月21日至2月14日,共发放1697班,运送乘客34748人次。此外,从2月13日起,火车城站也开通了

5个方向的“春运暖巴”。

春运期间杭州地铁1、2、4号线在去程期(1月21日—2月3日)和返程期(2月22日—3月1日)每天延长运营服务半小时,火车东站末班车时间由原来的23时30分左右延迟到23时55分;在返程高峰期2月17日—2月21日,杭州地铁1、2、4号线每天延长运营服务1小时,火车东站末班车时间进一步延迟到0时25分。

杭州火车东站枢纽管委会还与曹操专车合作,开辟网约车临时接驳点,于2月11日(年初七)开始